

云霄县委书记到和平乡调研 宣传贯彻党的二十大精神

本报讯（郭扬 吴锡坤）11月21日下午，云霄县委书记蓝良木带队到和平乡调研，宣传贯彻党的二十大精神，强调要深入学习贯彻党的二十大精神，坚持农业农村优先发展，始终按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求，全面推进乡村振兴，加快建设宜居宜业和美乡村，努力实现农业强、农村美、农民富。蓝良木实地指导推进径仔村人居环境整治工作，现场办公谋划凤顶茶园茶业产业发展思路，实地参观桥头村坪坑伏击战旧址，一线协调加快红色乌山景区改造提升项目二期建设进度。每到一处，蓝良木都与镇村干部、群众深入交流互动，与大家一同喜看“三农”新变化、畅谈学习新感悟、共谋乡村振兴新篇章。

蓝良木指出，党的二十大对全面推进乡村振兴作出了重大决策部署，为做好新时代“三农”工作指明了前进方向。我们要全面、完整、准确学习领会党的二十大精神，认真领悟党的二十大报告提出的新思想



蓝良木与大家一同喜看“三农”新变化、畅谈学习新感悟、共谋乡村振兴新篇章

新论断、作出的新部署新要求，持续掀起学习宣传贯彻热潮，努力把学习成果转化全面推进乡村振兴的实际成效，扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织全面振兴。

蓝良木强调，和平乡要切实把思想和行动统一到

党的二十大精神上来，主动融入北部生态涵养片区发展定位，结合实际抓好贯彻落实。要立足自身资源禀赋，做大做强茶叶特色产业，积极导入资金、技术、人才等要素，拓宽农民增收致富渠道，扎实推进共同富裕。要持续抓好农村人居环境整治，纵深推进“拆旧拓新”竞赛，巩固拓展拆废拆破拆危拆违“四必拆”成效，全面激活乡村内生动力。要坚持生态优先、绿色发展，树牢人水和谐共生理念，推进水生态治理和水美乡村项目建设，留住美丽乡愁。要用心用情保护好、管理好、运用好红色革命旧址，生动讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，让红色基因代代相传。要因地制宜谋划项目，策划实施一批投资小、见效快、接地气、易操作的红色游、文化游项目，特别是依托闽南乌山老游击队员之家，加快做好红色乌山景区改造提升项目二期规划，吸引更多游客打卡乌山“红色”之旅。

县领导方毅强、张东洲分别参加调研。

云霄县安委会、消安委成员会议暨第四季度防范重特大生产安全事故会召开

本报讯（蔡江龙）11月24日，在收听收看全省、全市安全生产电视电话会议后，云霄县立即组织召开安委会、消安委成员会议暨第四季度防范重特大生产安全事故会，全面贯彻落实全省、全市会议要求，对全县第四季度安全生产工作进行安排部署。县长沈顺来出席会议并讲话。

沈顺来指出，安全生产事关人民财产安全、事关社会发展大局稳定。全县上下要认真学习习近平总书记关于安全生产工作重要讲话精神，坚持人民至上、生命至上，深刻吸取河南安阳市“11·21”火灾事故教训，扛牢安全生产政治责任，守牢安全生产底线红线，筑牢安全生产严密防线，确保全县安全生产形势持续稳定向好。要紧盯重点领域，精准排查整治。要结合安全生产和疫情防控工作，制定专项整治方案。聚焦商场、车站、医院、学校、高层建筑、地下空间、商业综合体等火灾高风险场所及重点部位，开展全面检查。要立足冬季安全生产特点，进一步加强交通运输、水上和渔业船舶、消防、工贸企业、房屋与建筑施工、森林防灭火等领域风险隐患的排查治理，严防各类生产安全事故发生。要压紧压实责任，全力拧紧“安全阀”。要严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”的要求，各级领导干部尤其是“一把手”要带头尽责，各行业主管部门、企业要共同担责，织密安全生产责任网。对责任不落实、工作推动不力、监管走形式、执法检查宽松软等问题，要依规依纪依法严肃追责问责。

县委常委、副县长陈顺国，各乡镇（开发区）主要领导及有关部门负责人参加会议。

云霄县县长实地调研督导创城工作

本报讯（朱乔柽 方淑娟）11月23日下午，云霄县县长沈顺来带队实地调研督导全国文明城市创建工作，强调要以党的二十大精神为指引，深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设和城市工作的重要论述，全力以赴打好创建全国文明城市攻坚战，持续提升城市形象品位和建设管理水平，以实实在在的创建成果不断满足群众对美好生活的向往。

不打招呼，直奔一线，沈顺来一行认真检查了南市场、东市场的经营秩序、环境卫生、车辆停放等情况，督促行业部门要进一步强化监管责任，切实加强市场日常管理，营造整洁干净、规范有序的农贸市场环境，造福广大群众。

沈顺来一行还深入下港社区，调研新时代文明实践站建设情况，对照创建标准找差距、促提升，强调要加强便民、利民、惠民的社区功能场所建设，建立定期督导管理维护制度，构建共建共享共治的基层治理生态圈，不断提升群众获得感、安全感、幸福感。

在县医院，沈顺来详细检查周边环境卫生、车辆停放秩序等情况，实地察看志愿服务站、母婴室、无障碍卫生间等便民设施建设，沈顺来指出，从细微处见人性化服务，要坚持创建为民、创建惠民的工作导向，将创建工作与提升医院整体服务能力相结合，全心全意提供温馨便捷、舒适安全的就医诊疗环境。

调研中，沈顺来强调，创建全国文明城市是全县人民的共同期盼，是提升城市治理水平、提高城市功能品质、优化营商环境的重要手段，各级各部门要对照测评标准，突出工作重点，像“绣花”一样精细管理城市，推动文明城市创建取得实效。要对标对表，严格对照全国文明城市测评体系，举一反三、查缺补漏，全力抓整改、促提升，不断增强工作的针对性实效性。要突出重点，按照“扫干净、摆整齐、保畅通”等标准，坚持“软硬件”齐抓，加快农贸市场及周边、城乡结合部、背街小巷、老旧小区等薄弱环节的整改提升，着力破解环境脏乱差、占道经营、乱停车等顽瘴痼疾，努力营造干净整洁、秩序井然的市容环境。要形成合力，牢固树立“一盘棋”思想，压紧压实各级各部门责任，推动干部力量下沉一线，充分发挥基层党组织、党员、志愿者作用，积极发动广大商家、群众自觉参与，形成全民支持、全民参与、全民受益的良好氛围，真正把创城责任落实到“最后一米”，把创建全国文明城市作为贯彻落实党的二十大精神的重要抓手，切实增强政治自觉和使命担当，进一步坚定信心决心，精准查缺补漏，全力攻坚克难，奋力推动文明城市创建工作不断取得新成效。

县领导方毅强、吴志英参加活动。

云霄县县长进企业宣讲党的二十大精神并调研企业发展工作

本报讯（方淑娟）11月24日上午，云霄县县长沈顺来进企业宣讲党的二十大精神，并实地调研指导企业发展，持续优化提升营商环境，助力企业做强做优做大，不折不扣推动党的二十大精神在云霄落地见效。

沈顺来一行先后前往中福新材料有限公司、奥克兰光电科技有限公司、豪锦生物科技有限公司、丰特食品（福建）有限公司等企业，实地察看了企业生产、项目建设情况，听取企业相关负责人对企业经营、发展情况的汇报。

沈顺来强调，各有关部门要坚决落实好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，聚焦“提高效率、提升效能、提增效益”，牢固树立服务意识，凝心聚力服务项目落地、快马加鞭推进项目建设、真抓实干强化项目保障，千方百计解决好企业在建设与生产中遇到的难题，为企业健康发展营造良好的发展环境。企业要立足自身优势，加大技术研发投入、提升自主创新能力，积极开拓产品市场，找准市场定位，提升产品附加值和市场竞争力，抢抓机遇做大做强。

期间，沈顺来与奥克兰光电科技有限公司负责人、员工面对面、零距离宣讲党的二十大精神。

沈顺来指出，党的二十大报告把民营经济、实体经济放在重要位置。奥克兰作为云霄电子信息产业龙头，要从党的二十大报告指出的“两个毫不动摇”中看到民营经济的地位，在建设现代化产业体系中看到企业发展的方向，从尊重劳动尊重创造中看到创新和人才的价值，从深化要素市场化改革中看到做大做强的机遇。县委、县政府将一如既往、尽最大努力支持企业发展，全力推动企业转型升级、发展壮大。奥克兰光电要不断增强信心，实现裂变发展。进一步发挥产业龙头示范引领作用，加快奥克兰电工设备生产项目（二期）建设，加速由取向硅钢向智能光电终端转型，打通裂变增长全链条，再造优势。要坚持绿色发展，做“亩均效益”“能耗双控”的双料优等生。要继续发掘自身优势，开展好技改、增资扩产，推动实现互利共赢、共同发展。要始终把安全生产放在第一位，做到防患于未然。要严格落实安全生产主体责任，加大安全投入，加强员工安全教育培训，抓好风险隐患排查治理，从严落实常态化疫情防控各项工作要求，助力企业安全发展。

副县长汤永坚参加调研。



沈顺来一行实地察看企业生产、项目建设情况